Axel Oxenstierna
1583-1654

Sju kilometer utanför Eskilstuna ligger Fiholms slott och Jäders Kyrka.

Axel Oxenstierna kom som barn till Fiholm och växte upp på en stor gård. Senare i livet vill han bygga ett slott men det blir endast två vackra flygelbyggnader. Det material som skulle använts till slottet kommer till användning vid restaureringen av Jäders kyrka som byggs om så att Oxenstierna får en familjegrav.

Axel var en stor begåvning redan 29 år gammal utses han till Rikskansler. Han lade grunden till vårt moderna land genom att inrätta Postverket, Vägverket, Länsstyrelserna, Riksarkivet och Fortifikationsverket.

När Axel är ute på sina resor i Europa uppträder han med påmp och ståt som det anstår en kung i ett stormaktsrike.  Han förhandlar med Europas ledare på latin. När han är hemma i Sverige bryr han sig om sina anställda på Fiholm och skriver till sin fogde Hans Jönsson.  
1645-12-20 Stockholm.
”Drängen som beskylls för ogärningen på Fiholm och intagits på fängelse i Eskilstuna lider där svårt av kölden. På begäran av hans mor beordras Hans Jönsson att hämta honom till Fiholm sätta honom där i ”kistan”, förse honom med varma kläder och låta honom då och då värma upp sig till dess att målet tas upp och dom avkunnas”.

Gustav II Adolf ber sin vän Axel att ta hand om hans familj om någonting skulle hända honom.
När han dör i slaget vid Lützen är dottern Kristina 6 år gammal. En förmyndarregering bildas i Stockholm där Axel är den ledande personen.
Under 12 år fram till Kristinas 18-årsdag blir Axel i princip Sveriges kung.
Han blir också en av Kristinas viktigaste lärare.

Kristina skriver i sina memoarer:
”Jag fann stort nöje i att höra honom tala och det fanns inte några studier, lekar eller nöjen som jag inte gärna lämnade för att lyssna på honom. 
Han i sin tur fann stort nöje i att undervisa mig och vi tillbringade ofta tre, fyra timmar eller mer tillsammans, båda mycket nöjda med varandra.”

När Kristina abdikerar år 1654 blir det en stor besvikelse för Axel som dör en kort tid där efter.

Axel Oxenstierna är vår största statsman genom tiderna.

Under ”Stormaktstiden” hade Sverige extremt kalla vintrar. Tiden kallades därför ”lilla istiden”.  Det blev missväxt i landet och befolkningen svalt. På slottet levde man i ett överflöd av mat, dryck och fester som kunde innehålla dans, fyrverkerier och djurhetsningar. All lyxkonsumtion kostade stadskassan stora pengar.
Under denna tid trodde alla på gud och djävulen. Ett barn kunde ange en kvinna för samröre med djävulen där kvinnan dömdes till döden och brändes på bål. Runt 300 kvinnor i Sverige dömdes till döden för häxeri. Detta är den största rättsskandalen i Sverige historia.

I vår utställning i Jäders Kyrkstallar kan du följa Axels liv och Sverige som en stormakt.
I år kompletterar vi Axels utställning med en miniutställning om Drottning Kristina.
Se vår hemsida Axeloxenstierna.se


Karl Karlsson Gyllenhielm och Kristina Ribbing.

Sex kilometer från Fiholm ligger Sundbyholms slott som i dag är ett hotell och konferensanläggning.
I den gamla ladan vid slottet finns en utställning m Karl Karlsson Gyllenhielm.
Han var barnbarn till Gustav Vasa. Frilloson till Hertig Karl, senare Karl IX och halvbror till Gustav II Adolf.
Karl IX hade stort förtroende för sin frilloson och gav honom många svåra uppdrag. Vid en strid i Polen tas han tillfånga av kusinen Sigismund som då är kung i Polen.
Han blir fånge i Polen under 12 år, och släpps fri först när hans far är död.
Tillbaka i Sverige utses han till Riksamiral och bir också en del av förmyndarregeringen för Kristina.
Han gifter sig med Kristina Ribbing som blir den som driver den stora gården i Sundbyholm. Karl befinner sig för det mesta i Stockholm där han låter bygga slottet Karlberg.
Karl och hans hustru är begravda i Strängnäs Domkyrka. Långt innan sin död köpte Karl upp alla hus efter stora gatan upp mot kyrkan och lät riva husen för att hans begravningståg skulle komma fram. Inne i kyrkan finns ett påkostat gravmonument.

På en dag har du möjlighet att se två utställningar om två av 1600-talets mäktigaste män. 

 



